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Profanarea mormântului fericitului Episcop 
Nicolae Popea. 

In secolul civilizaţiei înaintate, am ajuns sâ 
vedem tablouri produse de mâni sacrilege aproape 
*de neînchipuit. 

Marţi dimineaţa în ziua de 18 cor. păzito
rul cimitirului a anunţat, că mausoleul episco
pului Popea este spart la intrare. Au eşit ime
diat la faţa locului Dl prirn-procurorDobrian,. 
Dl şei ai Potîţttrr Burca; apW~ Prea Sftnţfttrt 
Episcop, Dl director eparhial Dimitrie Sgăverdia 
şi mai mulţi preoţi, cari au constatat cele în
tâmplate. 

Capacul cosciugului era deschis şi răzimat 
de peretele criptei. Al doilea capac de sticlă, era 
spart în partea braţului s tâng . ' Crezându-se -că 
se vor găsi Obiecte de valoare, manile sacrilege 
au scos din Coşciug partea superioară a corpu
lui. Nu s'a mai putut distinge nrmic, doar câ
teva oase şi câteva rămăşiţe din ornate. Totul 
era cenuşe, căci trecuseră 22 de ani deja înhu
mare. Privelişte sguduitoare! 

A trebuit ca rămăşiţele binecuvântate ale 
fericitului, bunului şi mărinimosului Episcop, 
care a lăsat întreaga sa agoniseală bisericii, să 
fie atât de crud neliniştite de mâni sacrilege, 
cari vor avea să răspundă de sufletul lor pentru 
această oribilă iaptă! 

Nelegiuiţii spărgători socoteau desigur că 
vor afla ceva obiecte de valoare dar au aflat... 
nu obiecte de valoare ci şi-au luat numai un 
greu păcat pe suflet!... 

Dupăee Dl primprocuror a cercetat cu dea-
mănuntul interiorul criptei, cât şi urmele de pe 
sicriu, sicriul s'a acoperit din nou. După o 
scurtă rugăciune sicriul s'a aşezat iarăş la 
locul său. 

Cercetările sunt în curs. 

însemnătatea Bibliei. 
De: C Rudnean -

Precum am studia oricare altă ştiinţă Bib
lia trebue sistematic studiată; deosebirea e, c& 
aci vom face o analiză minuţioasă a sunetului 
nostru şi vom observa zi de zi cum învăţaturile 
din Biblie devin fapte împlinite. 

Ne debarasăm pe un moment de grijile 
materiale şi cu sufletul cucernic ne rugăm Ta
tălui ceresc. Viaţa noastră o întocmim în, aşa 
fel, încât legile morale ~să fie pe ăeţ>M simţite^ 
Adevărata moratita*eT o putem câştiga printr'un 
studiu aprofundat a i Bibliei şi a unei conformări 
a Ei, Biblia ne va arăta gândul lui Dumnezeu 
pe care noi suntem datori să-1 împlinim. 

învăţăturile morale ale Bibliei să le între
buinţăm atât în împtâur&tiie-fajrniliei,-_ cât ;şi-' :tn 
şcoală şi în Biserică. Nu exagerez dacă spun 
că şi'n politica mondială, dacă principiile mora
lei lui Christos ar fi fost pe deplin aplicate, n 'am 
fi ajuns la atâtea situaţii grave. Nu! căci scris 
este: „ferice de poporul,. al cărui Dumnezeu 
este Domnul! Ferice de poporul pe care şi-l 
alege El de moştenire!" (Ps. 33, 12). Poporul 
acela va prospera, va avea vecinie în vedere 
legea eternă a lui Dumnezeu, care ocârmueşte 
întreaga lume, după legi nestrămutabile. 

Să nu trăim în păcat, să nu ne lăsăm 
amăgiţi de poftele lumii acesteia, ci mai ales 
virtutea să ne fie îndemnul nostru. „Căci harul 
lui Dumnezeu, care aduce mântuire pentru toţi 
oamenii, a tost arătat şi ne învaţă s'o rupem 
cu păgânătatea şi cu poftele lumeşti şi să trăim 
în veacul de acum cu cumpătare, dreptate şi 
evlavie" (Tit. 2 : 11 — 12) Iată cuvintele Bibliei 
să trăim cu „cumpătare". Să ne sforţăm să fa
cem acte bune şi cuviincioase, căci altfel sun
tem ca păgânii. 



Poporul, care va ceti Biblia, nu se va 
teme de nedreptate, nici de stăpânirile altora, 
căci Dumnezeu îl va ocroti. * 

Omul trăeşte o viaţă sufletească, şi această 
viaţă sufletească în Biblie e mai bine oglindită 
ca'n oricare altă carte, cuvintele Ei ne vor în
călzi sufletul, ne vor lumina mintea, ne vom 
renaşte din nou, şi din brutali ce suntem vom 
deveni mai buni... 

Deaceea neîncetat să-L rugăm ce Domnul 
să ne miluiască „Arată-mi, Doamne, căile Tale, 
şi învaţă-mă cărările Tale. Povăţueşte-mă în 
adevărul Tău şi învaţă-mă; căci Tu eşti Dumne
zeul mântuiriii mele, Tu eşti totdeauna nădej
dea mea" (Ps. 2 5 ; 4—5). 

Poveţele adevărate ne sunt descrise în 
Biblie; datorită învăţăturii sfinte noi putem 
trece foarte uşor peste multe piedici din viaţă. 

Rugăciunea unui credincios, e mai presus 
decât îngâmfarea unui filosof, şi un teofil (iubi
tor de Dumnezeu) e mai mult ca un teolog (în
văţător de Dumnezeu)! ! 

„Tu să rămâi în lucrurile, pe cari le-ai 
învăţat şi de cari eşti deplin încredinţat, căci 
ştii dela cine le-ai învăţat, din pruncie cunoşti 
Sfintele Scripturi, cari pot să-ţi dea înţelepciu
nea care duce la mântuire, prin credinţa în 
Christos Iisus. Toată Scriptura este insuflată de 
Dumnezeu şi de folos ca să înveţe, să mustre, 
să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire, 
pentruca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit 
şi cu totul destoinic pentru orice lucrare bună" 
(2 Tim. 3 : 14—17). 

Comorile bisericii creştine 
— virtuţile creştine şi fericirile. — 

Iosif Câmpianu preot. 

Mântuitorul nostru, înainte de înălţarea Sa 
la ceriu, a zis celor unsprezece învăţăcei ai Săi: 
„Datu-mi-sa toată puterea în ceriu şi pe pământ. 
Mergând învăţaţi toate neamurile, botezându-i pe ei 
în numele Tatălui şi al Fiului şi al sfântului Duh ; 
învăţându-i să păzească toate câte am poruncit vouă 
şi iată eu vot fi cu voi în toate zilele până la sfâr
şitul veacului. A)nin". (Mat. 28 1 8 _ 2 0 ) -

Cât de sublim şi plin de dragoste ni-se 
prezintă Dumnezeu îh Iisus Christos! Evreii, 
cari pentru vârtoşenia inimii lor - trebuiau să fie 
conduşi mai mult prin frică decât prin dragoste, îşi 
închipuiau pe Dumnezeu mai mult ca pe un 
împărat atotputernic, care stăpâneşte pământul 
şi care pedepseşte cu stricteţe orice nedreptate 
şi nelegiuire. De aceea se temeau şi năzuiau 
prin sângele mulţimei de jertfe, ce le ardeay 

pe altarul templului, a-1 îmblânzi şi a-i câştiga 
iertarea. O, cu ce deosebire mare ne prezintă 
nouă învăţăturile bisericei creştine pe Dumnezeu, 
în Legea cea nouă: Dumnezeu e dragoste. După 
învăţăturile Mântuitorului nostru Iisus Christos 
Dumnezeu este Tatăl e Părintele nostru! Şi 
anume, nu numai Părintele Iudeilor, ci Tatăl 
tuturor oamenilor din lume! Dragostea lui pentru 
oameni este atât de mare, încât şi-a dat pe 
Unul născut Fiul său ca jertfă pentru a-i scoa
te din robia păcatelor şi a-i face fericiţi. 

Şi Fiul lui Dumnezeii este diagoste. Toc
mai pentru aceia s'a şi făcut Om, a pătimit şi 
a murit pe cruce; iar prin sfintele taine pe 
cari ni le-a dat ca o comoară a bisericei Legei 
celei Nouă, petrece întru oamenii ceice se îm
părtăşesc cu ele în toate zilele până la sfârşitul 
lumii. 

Dar şi Duhul sfânt este dragoste. Căci prin 
Duhul sfânt, care ni s'a dat nouă, s'a vărsat 
dragostea lui Dumnezeu întru inimile, noastre, 
care deşteaptă şi întăreşte întru noi viaţa de 
veci a sufletului; ne povăţueşte şi ne mângâie p 
trupul nostru este altarul lui, în care voeşte a 
face sufletul nostru sfânt. Acestea le adevere
şte şi sf. Apostol Pavel când zice: „Nădejdea 
noastră nu înşală, pentrucă dragostea tui Dumnezeu 
a fost turnată în inimile noastre prin Duhul sfânt 
care nea fost dat". (Romani 5_ 5) 

Şi ce cere sfânta Treime dumnezeească, 
cea plină de dragoste, dela noi ? Nu cere obice
iurile şi mulţimea jertfelor din Legea cea veche, 
ci mult mai puţin şi anume: „să iubeşti pe Dom
nul Dumnezeul tău din toată inima ta, din lot 
sutfetul tău si din tot cugetul tău" cea dintâi şi 
mai mare poruncă, iar a doua asemenea acesteia 
„să iubeşti pe aproapele tău ca pe tine însuţi". 
(Matei 2 2 _ 3 7 0 

Iată aceasta este împărăţia lui Dumnezeu ce 
ne-o învaţă Biserica creştină! Un Dumnezeu şi 
Tată al tuturor oamenilor! Noi toţi în Christos 
fiii acestui Tată, deci fraţi şi surori! Şi o lege, 
o credinţă, care ne leagă atât cu Dumnezeu 
cât şi cu fraţii noştrii. Şi această Lege sună: 
„Iubeşte pe Dumnereu din toată inima ta şi pe 
aproapele tău ca pe tine insuţi /" De aceea ar fi 
bine, dacă noi creştinii de azi am îndrepta din 
adâncul inimei noastre tot mai des rugăciunea 
fierbinte spre ceriu zicând: Tatăl nostru, carele 
eşti în ceriuri, iasă să vie împărăţia Ta cât mai 
mult la noi cei de pe pământ! Căci a ne ruga, 
nu înseamnă altceva decât a vorbi cu Dumne
zeu, cu Tatăl nostru şi a ne vărsa fiieşte inima 
noastră înaintea Lui. Având în iriimele noastre 
o credinţă vie, nădejde şi încredere, dragoste şi 
recunoştinţă, nu ne va cădea greu a sta de vorbă 



cu Dumnezeu, din contra ne va face o mân
gâiere, o bucurie. Ba ne vom simţi cei mai 
fericiţi, că putem zi şi noapte, în tot momentul 
şi în tot locul, vorbi cu El după pofta inimei 
noastre şi că El — Nemărginitul ne va da 
nouă, netrebnicilor creaturi în toată vremea şi 
în tot locul, ascultare. Cu aceste ocaziuni vom 
putea admira atotputernicia, nemărginita înţelep
ciune şi bunătatea Sa. îi vom putea arăta recu
noştinţa şi dragostea noastră fiiască. îi vom 
aduce lucrările, suferinţele şi ostenelele noastre 
ca jertfă; vom cere pentru păcatele noastre, 
făcute cu voie şi fără voie, iertare; îi vom 
putea aduce înainte nevoile şi dorinţele noastre 
şi ale aproapelui nostru, aşa încât nu ne va 
lipsi niciodată obiectul necesar, ca săn i - : e poată 
părea rugăciunea ca plictisitoare sau obositoare. 

De aceia şi Mântuitorul nostru Iisus Chri-
stos nu avea o bucurie mai mare, decât atunci, 
când se ruga. Adeseori petrecea nopţi întregi 
în rugăciune şi faţa lui se părea schimbată când 
se întorcea dela rugăciune, delacontactul sufle
tesc avut cu Tatăl ceresc. 

De aceia şi îmbărbăta şi. încuraja pe învă
ţăceii săi de atâtea ori la rugăciune, asigurân-
du-i, că ori ce vor cere în numele ;său, li-se va 
da- lor. între altele le-a z is : „Cereţi şi vi se va 
da., căutaţi şi veţi afla; bateţi şi vi se va deschide. 
Că tot cine cere, capătă, cine caută află şj cine bate 
i-se deschide". (Luca XI 9 _ i 0 ) 

Mântuitorul nostru ştia că fiii oamenilor 
prea mult cred, că fericirea constă în abundenţa 
aurului şi a bunurilor ce posed, în putere şi în 
vază mare şi în strălucirea lumească. De aceia 
ne-a arătat că principiile Evangheliei sună cu 
totul altfel şi a z i s : 

„Fericiţi sunt cei săraci cu duhul, că acelora 
este împărăţia ceriurilor". 

„Fericiţi sunt cei ce plâng, că aceia se vor 
mângâia". 

„Fericiţi sunt cei blânzi, căci ei vor moşteni 
pământul". 

„Fericiţi sunt ceice flămânzesc şi însetoşează 
după dreptate, că aceia se vor sătura". 

„Fericiţi cei milostivi, că se vor mi lui". 
„Fericiţi cei curaţi la inimă, că aceia vor vedea 

pe Dumnezeu". 
„Fericiţi sunt făcătorii de pace, că aceia flii 

lui Dumnezeu se vor chema". 
„Fericiţi sunt cei goniţi pentru dreptate, că a 

acelora este împărăţia ceriurilor" 
„Fericiţi veţi fi când vă vor batjocuri pe voi 

şi vă vor goni şi vor zice tot cuvântul rău, minţind 
pentru mine". 

„Bucuraţi-vă şi vă veseliţi că plata voastră 
multă e la ceriuri". (Mat. c. V' v. 3-1.2)-

Iată deci cu cât mai sublim e ceriul faţă 
de pămâ >t, cu atât mai sublime sunt principiile 
Evangheliei iată de principiile lumii. Ceiace lu
mea priveşte ca o nenorocire sau nebunie, este 
înaintea lui Dumnezeu foarte adeseori înţelep
ciune şi fericire. De aceia să ne întipărim foarte 
bine, în minte aceste devize mult zicătoare şi să 
ne aducem aminte adeseori de ele spre a nu ne 
lăsa să fim înşelaţi de cuvinte amăgitoare! Zică 
lumea cea deşartă despre cucernicia noastră ce-i 
place, aceasta să nu ne altereze. Va veni tim
pul, când lumea îşi va recunoaşte rătăcirea, dar 
prea târzie îi va fi căinţa! Şi la aceasta ne face 
Mântuitorul atenţi, când zice: „ Vai vouă, celor ce 
sunteţi sătui acum, pentrucă veţi flămânzi! Vai 
z>ouă, cari rîdeţi acum, pentrucă voi veţi plânge şi 
vă veţi tângui!" (Luca VI 2 5 ) 

Acestea sunt comorile preţioase ale biseri-
cei creştine, ale Legii celei, noui pe care. Legea 
cea veche nu le-a avut. 

Cântarea bisericească şi tipicul. , 
(Continuare din Nr. 45) 

„Cultul este institutul cel mai potrivit prin 
care se deşteaptă, se susţine şi se propagă spi
ritul, credinţa şi viaţa, creştipă 1)". Disciplinele 
cari se ocupă de forma exterioară; a. cultului 
sunt — precum ara văzut. — cântarea, biseri
cească şi tipicul. Tipicul orândueşte mersul sluj
belor şi al rugăciunilor. Cântarea bisericească — 
rugăciunea cea mai plăcută a sufletului —- este 
cununa decorativă a slujbelor şi cel mai potri
vit instrument de influenţare a lor în mod pozitiv 
asupra sufletului credincioşilor. 

' Căci cântările bisericii noastre — pe lângă 
frumuseţea lor rată — cuprind istoria. întregei 
economii,divine, au un pronunţat caracter didactic! 
Didacticismul lor este de natură atât religioasă, 
pură, cât şi morală. Ce ne învaţă de pildă; tro-
pariul Naşterii Domnului? Că prin Christos 
Domnul a răsărit lumii lumina cunoştinţa, că în
chinătorii de stele — magii — dela stea au în
văţat, unde este El spre a i se închina Lui. 
Sau un antifon bine cunoscut, care zice: „iată 
acum ce e bun şi ce e frumos, fără numai; a 
locui fraţii împreună." 

...„Prin cântare aude păcătosul lâudându-se 
mărirea, dreptatea şi înţelepciunea Făcătorului; 
aşijderea prin cântare aude de trimiterea Fiului 
lui Dumnezeu pe pământ de a ferici toate nea
murile : intru asemenea prin cântare aude de 
Patimile, Moartea, învierea şi de înălţarea lui la 
ceriu, care omul apoi toate acestea întru inima 

1) Mitrofanpvici Tarn#vscî»i, Liturgica, 



sa pecetluindu-le dă laudă lui Dumnezeu şi cu 
lacrimi se roagă, strigă şi ceYe iertare 2). 

învăţând dar pe credincios, împărtăşindu-i 
cunoştinţe din religia lui, cântarea devine un 
factor instructiv de o covârşitoare însemnătate. 
Prin puterea artei ridică inima omului la înăl
ţimi majestuoase, lipsite de preocupările vremel
niciei fragile, ca apoi să-i comunice sfintele şi 
mântuitoarele învăţături ale bisericii lui Chiistos. 
Ce neasemuit de mare este dar aportul, pe care 
îl aduce cântarea în edificarea leligioasă-morală 
a credincioşilor! Şi tot aşa hotârîtor este acest 
aport când este vorba de puterea creatoare a 
celor puţine dar minunate „vase alese" a ne
muritorilor artişti, ca Palestrina, Wagnerş i alţii. 
Acordurile divine ale cântării bisericeşti au inspi-' 
rat lira lor, ca şi ei să dobândească aceeaş pe
cete dumnezeească a eternităţii! 

„Dacă se roagă creştinul — spune un scrii
tor — lăudând şi preamărind pe Dumnezeu, 
atunci se cufundă spiritul lui tot mai mult în 
privirea insuşietâţiilor celor sublime ale lui 
Dumnezeu, şi pătrunzându-se de ele se întă
reşte întru dânsul credinţa lui în Dumnezeu cel 
mare şi preaputernic, pietatea şi adoraţiunea lui 
cătră dânsul. Iar mai departe. „Şi ce elemente 
de deşteptare religioasă, de întărire şi luminare 
nu zac în rugăciunile şi cântările bisericii." Da, 
cu deosebit accent este a se pune în fruntea 
elementelor deşteptătoare, întăritoare şi lumină
toare, cântarea bisericească; căci dacă rugăciunea 
este o convorbire intimă a omului cu Dumnezeu, 
cântarea bisericească, — ce nu este altceva de
cât o rugăciune cântată — primeşte un caracter 
de superioritate, prin aceea, că este o convor
bire încălzită de tocul inimii, şi la care par t i 
cipă omul întreg, trupeşte sufleteşte! O strădanie 
firească dealtfel, „pentrucă sufletul omenesc nu 
se mulţumeşte întotdeauna să se înalţe numai 
el singur către Dumnezeu, ci caută să soarbă 
atmosfera curată a cerului prin toţi porii finţei 
materiale în care sălăşlueşte 3)". 

Pe lângă aceste calităţi importante din 
punct de vedere psihologic şi didactic — atinse 
cu totul sumar —, cântarea noastră bisericească 
are şi o însemnătate intrinsecă, cuprinsă ba 
înfarmecul ei mistic, ba în duioşia accente
lor pline de dorul nemărginirii, ba în coloritul 
ei impresionant dară şi cumpătat, ca şi sufletul 
larg primitor al credinciosului ortodox. Caracte
rul acesta de natură estetică, cu un specific 
deosebit, constitue farmecul deosebit al cântării 
noastre bisericeşti! 

(Urmează). 

2) C. Diaconovici-Loga Octoih şi Tipic. 
3) Renaşterea, Craiova Septemvrie 1930. 

O aniversare. 
In Dumineca din 9 Noemvrie a. c. s'a ser

bat în cerc restrâns dar cu adevărată pietate 
creştinească, aniversarea a 50 de ani de preoţie 
a venerabilului părinte Isaia Popoviciu din Silha. 

In această zi de sărbătoare însoţind pe Dl 
adm. protopresbiteral Dr. Aurel Mihaescu, am 
plecat din Logoj la ora 9 a. m. în comuna 
Silha spre a săvârşi sfânta liturgie, împreună cu 
preoţii Ioan Popoviciu din Armadia şi Ştefan 
Doica din Coşteiu. 

După terminarea sfintei liturgii împreunată 
cu rugăciunea de mulţumită, eşind cu toţii din 
sfântul altar M. O. D. adm. protopresbiteral — 
în faţa credincioşilor adunaţi în număr frumos 
— a adresat sărbătoritului cuvinte din cari s'a 
ilustrat vrednicia apreciatului lor părinte sufle
tesc, care cu cea mai mare sfinţenie a îndepli
nit cele trei chemări ale preoţiei. 

In numele comunei politice, meritele sărbă
toritului au fost relevate de Dl Ioan David no
tarul comunei Coşteiu; în numele credincioşilor 
a vorbit Nicolae Voina fost primar, iar în nu
mele corului vocal credinciosul Constantin Pleşu. 

Venerabilul părinte Isaia Popoviciu — du-
păce mărturiseşte că toate elogiile ce i se aduc 
se cuvin atotputernicului Dumnezeu care 1-a 
învrednicit să-şi îndeplinească misiunea sa de 
părinte sufletesc — arată activitatea sa pasto
rală împreunată cu diferite greutăţi într'u ajun
gerea scopurilor prin cari se urmărea binele şi 
prosperarea credincioşilor de sub a sa păstorire. 

In numele Evangeliei lui Christos; în anul 
1880 adecă înainte cu 50 de ani a primit sar
cina de păstor sufletesc al comunei bisericeşti 
Silha. 

In anul 1880 s'au găsit 131 florinţi capital 
la biserică în bani şi pretenziuni; astăzi capita
lul e de 100.000 Lei; iar afară de capitalul bi
sericii s'au creiat o mulţime de fonduri ca: 
fondul clopotelor, fondul prescurilor, fondul lu
minilor de ceară care în curs de 3 ani a ajuns 
la 10.000 Lei, fondul corului bisericesc care în 
curs de 4 ani a ajuns la 23.000 Lei, fondul 
parohial, fondul cultural, apoi 36 fonduri de 
parastase în suma de 22.000 Lei. 

Sub conducerea vrednicului preot s'a putut 
face un pod peste Timiş pe seama comunelor 
Silha, Coşteiul mare şi Coşteiul mic, — o lipsă de 
care au suferit aceste trei comune peste 150 
de ani. 

La anul 1886 s'a făcut cu mari jertfe — 
în locul şcoalei mici de lemn ce sta să se pră
buşească — şcoală nouă. 

Jn anul 1800 prin rnulte osteneli pe Ja, 



Direcţiunea bunurilor din Arad şi la guvernul 
din Budapesta, a succes să capete 150 jughere 
păşunat cu 5 coroane jug. pe când arenda era 
50 coioane de jug. pe an : această păşune o 
foloseşte şi azi comuna Silha. 

La anul 1888 când încă nu era în tot pro-
topresbiteratul Logojului vreo casă parohială, în 
comuna Silha s'a z ;dit în regie proprie prima 
casă parohială, la edificarea căreia comuna bi
sericească a contribuit numai cu 570 florinţi, 
iar restul până la suma de lipsă cu multe greu
tăţi a fost acoperit din partea sfinţiei sale. 

Biserica zidită în anul 1867 şi pictată în 
anul 1870, lipsită de oricare altă podoabă o ve
dem astăzi infrumsetată cu felurite lucruri de 
trebuinţe ca: ornate, măsaie pentru sfântul pre-
stol şi analoage, stihnre pentru copii, policandre, 
baldahin, steaguri, cărţi liturgice; padimentarea 
bisericii, spălarea picturii, procurarea clopotelor ş. a. 

Pentiu această activitate rodnică autoritatea 
bisericească încă la anul 1886 îl decorează cu 
brâu roşu; iar stăpânirea politică la anul 1922 
îl decorează cu ordul „Coroana României" în 
grad de cavaler. 

Venerabilul părinte; mulţumeşte atotputerni
cului Dumnezeu care i-a susţinut sănătatea de
plină ea să-şi poată îndeplini neconturbat func-

^ţiuRilje^.pjfeQţgş.UJO'' ti£ttfi^e(̂ 0.-.'deHan,i.. .-
: ' Mulţumeşte; autorităţilor sale bisericeşti cari 

i-au dat mână de ajutor în toate lucrurile bune. 
Mulţumeşte M. O. D. adm. protopresbitefal 

şi celorlalţi preoţi slujitori pentru osteneala ce 
şi-au luat de a servi sfânta liturgic, înălţând prin 
aceasta solemnitatea acestei sărbători. Mulţu 
meşte intelectualilor şi tuturor credincioşilor cari 
au aflat de bine să ia parte şi să-1 felicite cu 
ooaziunea acestei serbări. 

Pe lângă membrii familiei au mai asistat — 
atât la serviciul divin cât şi la masa ce s'a dat 
de sărbătorit după terminarea serbării — Dl colo
nel Ioan Carlaonţu comandantul şcoalei de arti
lerie din Timişoara, ca bun cunoscut — iar în 
numele plăşii, pretorul Bujor Barbu din Logoj. 

La masă ia cuvânt Dl colonel care îşi ex
primă admiraţia ce o are faţă de acest venera
bil părinte — arată în cuvinte bine simţite şi 
adânc pătrunzătoare rolul preoţimii în conduce
rea poporului nostru, care datorită acestei edu
caţii a putut concepe idealul naţional înfăptuit 
în zilele noastre. 

La ora 2 y 2 însoţind pe Dl adm. proto-
presbiteral am plecat spre Logoj — dorind săr
bătoritului păstor ani fericiţi şi bătrâneţe tihnită: 
spre bucuria familiei sale, spre binele şi înain
tarea credincioşilor din această fericită comună 
şi spre mârjdria noastră a celor cari suntem slu

jitori ai sfintelor altare, având în mijlocul no
stru, un vrednic înaintaş, venerabil părinte, mo
del şi exemplu întru toate cele ce sunt bine-
plăcute înaintea lui Dumnezeu. 

Intru mulţi ani, cucernice părinte! 
Petru Laieţîu 

diacon în Logoj. 

In legătură cu cele de mai sus publicăm şi 
următoarea corespondenţă: 

In ziua de 9 Noemvrie a. c. sătenii ort. rom. din 
comuna Silha de lângă Lugoj au sărbătorit iubileul de 
50 ani de păstorire sufletească al Mult On. Domn paroh 
Isaia Popovici. Cincizeci de ani s'a împlinit de când a 
fost introdus ca paroh ort. rom. în această fruntaşă co
mună şi acest eveniment a fost sărbătorit de că'tră toate 
autorităţile prin reprezentanţii lor şi de cătră toţi ort. 
rom. chiar şi din împrejurime. 

Serviciul divin 1-a celebrat Mult Onor. Domn adm. 
protopresbiteral al Lugojului Dr. Aurel Mihiescu asistat 
de preoţii Ioan Popovici din Harmadia — nepotul săr
bătoritului —, Ştefan Dorea din Coşteiu, diaconul Nic. 
Laeţiu al- Lugojului. Răspunsurile la sf. Liturghie au fost 
date de corul ţăranilor din loc conduşi de căfrâ inimo
sul şi vrednicul conducător de 'cor Vasilie Siriescu ju.n. 

Din cuvântările ţinute cu acest prilej sărbătoresc 
am constatat cu toţii că în decurs de 50 de ani sărbă
toritul Isaia Popovici nu a fost numai preotul nostru ci 
a fost cu adevărat părintele credincios al tuturor care 
prin conducerea lui înţeleaptă, prin viaţa cinstită şi-a pu
tut ţinea strâns la olaltă pe toţi credincioşii şi căştigân-

- dtr-şi- încrederea "tuturora, a putut să realizeze^ ş i creeze 
astfel de instituţiuni cari astăzi sunt pentru folosul tu
turora. Biserica, şcoala şi casa parohială au fost de dân
sul ridicate şi în decursul anilor renovate, pe teren, bi
sericesc şi şcolar a fost şi este pilda vie pentru toată 
preoţimea. Religiunea o^. rom. a fost de cât:ră'dânsul 
apărată faţă de toate uneltirile, astfel că turfna credin
cioşilor cu toate că suntem în apropierea oraşelor nu- a 
scăzut ci a crescut din an în an. 

Pe teren economic sub conducerea lui înţeleaptă 
s'a legat comuna noastră prin un pod construit peşte 
Timiş cu hotarul arabil al comunii, făcândi£se astfel un 
mare serviciu nu numai comunei noastre ci şi comune
lor vecine. 

In cei 40 ani de păstorire de sub regimul maghiar 
a fost adevăratul şi neclintitul luptător al nostru. Ne-a 
păzit legea şi credinţa şi prin cuvântările lui înţelepte a 
trezit în noi vecinică aprinsa flacăra conştiinţei naţionale 
astfel că comuna noastră era cea mai fruntaşă comună 
în luptele noastre purtate contra politicii de maghiari
zare a regimului trecut. 

Ne aducem cu drag aminte când sub conducerea 
lui mergeam la alegeri, stam neclintiţi în faţa jandarmi
lor şi organelor administrative ungureşti şi votam în 
frunte cu dânsul unul cu altul pe candidatul român de 
pe atunci. 

Pe lângă toate că era luptător român şi făcea faţă 
tuturor atacurilor, fiind om corect şi ducând o viaţă cu
rată, nu-i putea face nimic şi era respectat şi de duş
manii lui. Ba mai mult, sub conducerea lui înţeleaptă 
am ajuns că guvernul maghiar a trebuit să ne dee izlaz 
un teren de 50 jughere cu arendă minimală de 5 co
roane pro jugher şi astfel timp de 40 de ani am putut 
rezista economiceşte până ce ne-a fost dat să vedem 
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unirea cu ţara mamă şi să ne căpătăm pământul dela 
stăpânirea noastră românească. 

Credem că e bine să se ştie şi să se cunoască în 
cercuri cât mai largi viaţa şi activitatea parohului săr
bătorit Isaia Popovici, ca astfel aceste fapte să fie 
imitate şi de cătră preoţimea de azi. 

Silha la 10 Noemvrie 1930. 

Nicolae Voina, f. primar 
Vasile Coşariu, epitrop I. 
Const. Pleşu, cassar 

Expoziţie fabricai de lumini din prilejul 
congresului „Astrei" . 

Expoziţia aranjată din prilejul adunării ge
nerale a „Astrei" în localurile liceului din Caran
sebeş, a desvelit o interesantă faţă a industriei 
bănăţene. Variată, atingând toate ramurile de 
industrie modernă, denotă în acelaş timp o fi
neţe în executare şi mai presus un gust ar
tistic superior. 

Această din urmă calitate am descoperit-o din 
belşug la produsele fdbricei eparhiale de lumini. 

Fără nici un gând de părtinire adevărul e 
acesta. Publicul care a cercetat-o a fost plăcut 
impresionat şi a stors admiraţia tuturora. Acea
stă fabrică a arătat la expoziţie obiecte de va
loare cu adevărat artistică. 

însuşi Majestatea Sa a binevoit a primi 
preagraţios o carte construită artistic din lumini 
de ceară, ce i s'a oferit la înalta vizită ce a 
făcut espoziţiei. In jurul mesei cu lumânări de 
felurite mărimi, cu imitaţii' de cruci, evanghelii 
etc. In tot timpul espoziţiei a fost multă afluenţă 
de lume curioasă!! 

Şi când auzim cu toate astea, că bisericile 
satelor nu dau concursul lor acestei fabrici, că 
la diversele împrejurări ca boteze, cununii ş. a. 
credincioşii dau încă lumini albe de ştearină! 

Să fie acesta păcatul comun al Românului 
care mai de grabă sprijineşte pe fabricantul şi 
meseriaşul străin decât pe al s ă u ? ! Ori o con
damnabilă lipsă de interes la conducătorii lui 
sufleteşti? 

Stăm nedumeriţi... dară totuş satisfăcuţi de 
înalta apreciere a Suveranului şi a acelora cari 
au vizitat cu muifă atenţiune produsele Fabricei 
eparhiale de lumini! 

încă o sfinţire la Piatra Scrisă. 
Zi de pioasă bucurie a fost ziua de Dumi

necă. Şi zi de reculegere suflelească pentru o 
seamă de credincioşi din Armeniş, Fcneş, Sla
tina şi mai departe... Nucleul de întocmiri bune 
dela „Piatra scrisă" s'a înmulţit. Pe lângă ca
pela de acolo, avem astăzi o clopotniţă, un isvor 
împrejmuit cu zid depiatră şi o casă de adăpost! 

Sfinţirea acestei case s'a făcut Duminecă, 
în 16 Noemvrie, cea dintâiu din Post. 

Disdedimineaţă mulţime mare de credincioşi 
s'au adunat la Piatra scrisă. In fruntea lor veniţi 
cu litia erau preoţii Ilie Pepa din Armeniş şi 
Vasile Paica din Feneş. 

îmbrăcaţi de mare sărbătoare, ocupau în 
lung şi lat drumul de ţară. Deasupra un soare 
cald trimetea razele binecuvântării de Sus ; şi 
ei aşteptau., aşteptau pe Arhiereu. 

Dar fiind suferind, Arhiereul n'a putut veni, 
şi n'a putut veni nici Dl consilier eparhial Aurel 
Moaca, sufletul acestei grabnice isprăvi, dease-
menea suferind. Vin însă delegaţii trimişi din 
Gremiu şi iată serviciul sfinţirii apei începe a 
se săvârşi de păr. protopresbiter consilier eparhial 
Romul G. Ancuşa, preoţii Ilie Pepa şi Vasile Paica 
şi diaconul episcopesc Teodor Roşea. Răspunsu
rile la ectenii le dă corul mixt din Armeniş. 

Prin apa sfinţită cu puterea şi lucrarea 
Duhului Sfânt efeptuindu-se sfinţirea casei, a 
izvorului împrejmuit cu zid pe spesele binecre-
dincioşilor Ioan, Floarea şi Elena Muntean din 
Caransebeş şi a clopotniţei de curând, ridicate — 
se termină serviciul divin dela Piatra scrisă. 

încheie P. O. D. Protopresbiter cu o cu
vântare, în care arată rostul acestui loc de pioasă 
reculegere, unde sufletul poate mai dinadins sta în 
strânsă comunitate cu Făcătorul său, Dumnezeu. 
Aduce, cu o cale mulţumiri credincioşilor Vasile 
Dragomir şi soţia sa Ana din Slatina, ctitorii 
capelei, credinciosului Ioan Muntean din Caran
sebeş, părintelui Ilie Pepa înaintestătătorul ace
stor bune înfăptuiri, precum şi tuturor cunoscuţi 
şi necunoscuţi sprijinitori ai înjghebărilor dela 
Piatra scrisă. 

De aci convoiul se pune în mişcare spre 
sat. In frunte mierg praporii — semne ale bi-
ruinţii —• urmează apoi copiii în bună ordine 
conduşi de către o învăţătoare din Armeniş, în 
urmă apoi —- după preoţii slujitorii — urcă pâl
curi pâlcuri de creştini, stimulaţi parcă de sune
tul clar al clopotului din cheia Armenişului. 

Ajunşi în sat, ne îndreptăm spre biserică, 
unde se face otpuslul liturgiei celebrate disde^ 
dimineaţa şi împărţirea anaforei. 
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A urmat apoi o mică gustare în casa pă
rintelui Ilie Pepa şi de aci plecarea fiecăruia la 
Casele sale... 

In goana maşinei caut să fixez câteva nu
me de oameni cari s'au ostenit în această zi 
cu prezenţa şi cu ofranda lor: e Dl director 
Izidor Tătariu, consilier eparhial, Dl ajutor 
de primar Constantin Că/hun, consilier eparhial, 
Dl notar T. Dragoniir, un impunător număr de 
Doamne şi D-şoare din Caransebeş şi din jur. 
Sufletul treaz şi plin de interes, Dl consilier 
eparhial Aurel Moaca însă n'a putut fi de faţă, 
un vremelnic morb 1-a împiedecat s ă vadă în
coronată o muncă, la care are parte de leu. 

Fie, ca rugăciunile din această zi ale mii
lor de pelerini să fie pentru uşurarea greutăţilor 
şi reducerea neputinţelor noastre de acum şi de 
totdeauna! 

• DDaaDDaanDnQaannDoanoDDDDODQDaaaaDr jona 

S a a a 35 X J. K JL g a o g 
• • a a 
D D D D D D O D O D D a D O D Q n O D D a O O a n D D D D a O D Q O D O O D Ü 

Locale. 
Intrând în Postul Naşterii Domnului, Societatea fe

meilor din Loc şi-a reluat plăcuta îndeletnicire de a or
ganiza şezători religioase. 

Aşa Duminecă în 16 Noemvrie am avut cea din-
tâiu şezătoare. A conferenţiat păr. profesor de teologie 
Dr. Dimitrie Cioloca despre post şi pregătire. 

Vineri, sărbătoarea „Intrării în biserică" a confe
renţiat profesorul Zeno Munteanu — în legătură cu 
Mama pruncului lisus, a Mântuitorului nostru Iisus 
Christos — despre caracterele unei mame creştine. 

în ambele sărbători responsoriile l'e-a dat corul 
Catedral executând şi câte o bucată religioasă. 

Pe seama locului de pelerinaj „Piatra Scrisă" 
au mai dăruit : directorul în pensiune I'uliu Vuia şi soţia 
sa Sofia din Caransebeş 200 Lei, directorul Băilor Her-
culane Dr.. Alexandru Crăciunescu şi soţia sa Renée 
100 Lei, primpretorul Dimitrie Biju din Teregova 100 
Lei, parohul loan Goanţă din Bozovici 100 Lei, notarul 
Adolf Müller şi soţia sa din Topleţ 100 Lei şi Miltiad 
Alexandrescu din Craiova 100 Lei, cari sume s'au pri
mit cu mulţumită, predându-se destinaţiunei. 

„CALENDARUL ROMÂNULUI" pe 
anul 1931, s'a tipărit şi se află spre vân
zare Ia Librăria diecezană. Preţul 30 Lei. 

Sub tiêar: Astra Ia Caransebeş de un 
martor ocular. O mică broşură, cuprinzând Cu
vântul M. Sale Regelui,- celelalte vorbiri de 
seamă şi câteva constatări critice. 

Licitaţiune minuendă. 
în baza încuviinţării Ven. Consistor diecezan ddto 

11 Februarie 1928, Nr. 519 E. ex 1928 prin aceasta se 
escrie licitaţie minuendă pentru zidirea casei parohiale 
şi a supraedincatelor din comuna Ritişor (Iugoslavia) pe 
ziua de 29 Decemvrie 1930 la ora 11 a. m. 

Preţul de esclamare pentru zidirea casei şi a supra-
edificatelor este 205.448'30 Dinari. 

Licitanţii sunt deobligaţi să depună vadiu 10 0 ; 0 din 
preţul de esclamare în bani sau hârtii de vatoate. 

Contractul încheiat devine obligator pentru între
prinzător imediat, iar pentru comuna bisericească numai 
după aprobarea Ven. Consistor diecezan. 

Spese şi cheltueli de drum comuna bisericească 
nu rebonifică nimănui. 

Se obsearvă că comuna bisericească va încredinţa 
lucrările acelor întreprinzători în care are mai multă 
încredere fără considerare la suma oferită. 

Devizele se pot vedea Ia oficiul parohial ort. român 
din Ritişor. 

Spesele pentru compunerea planului şi a devizului 
de spese şi măsuri cad în sarcina întreprinzătorului. 

Ritişor, la 26 Octomvrie 1930. 

Vasa Popa 
notar 

Cusman Lăpădat 
preş. cons. par. 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza devizului de spese aprobat de Venera

bilul Consiliu eparhial ddto 8 Maiu a. c. No. 830 B. ex 
1929 şi pe baza hotărîrilor consiliului şi adunării paro
hiale ţinute în 28 Iulie şi 4 August a. c. pentru demo
larea bisericii vechi ort. rom. din Sipet, Buziaş, se pub
lică licitaţiune minuendă în „Foaia Diecezană" pe ziua 
de 23 Noemvrie 1930 după amiaz la orele 3 în localul 
şcoalei confesionale ort. rorrîane din Sipet. 

Preţul de strigare este 27.000 Lei. 
Celelalte condiţiuni se pot vedea zilnic în biroul 

oficiului parohial. 
Comuna bisericească nu rebonifică concurenţilor 

nici diurne, nici spese de călătorie şi nici altfel de spese 
şi şi-a rezervat dreptul să dea lucrările acelui întreprin
zător, în care va avea«jnai multă încredere. 

Sipet, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 10 
Noemvrie 1929. 

Nicolae Stoia m. 
preşedinte. 

Nicolae Zâmcea m. p. 
notar. 

Tribunalul Caransebeş. 

Nr. C. 1906/1930. 

Hotărîre. 
Tribunalul în baza art. 31 al. 2 şi 4 din 

legea privitoare la actele de stare civilă, dispune 
înregistrarea ulterioară în registrul stării civile 
pentru naşteri al corn. Bolvaşniţa a lui Vasile 
Drăgan născut la 12 Septemvrie 1906 în eom. 
Bolvaşniţa jud. Severin din părinţii tatăl Filip 
Dtăgan şi mamă Stana Drăgan ambii căsătoriţi 



legitimi, de naţionalitate română şi de reiigiune 
creştină ortodoxă domiciliaţi în com. Bolvaşniţa. 
Dispune ca această hotărâre să fie comunicată 
cu ofiţerul stării civile din com. Bolvaşniţa. 

Caransebeş, la 11 Octomvrie 1930. 
Or. B. S tu tber mp. preş. /VI. Georgescu mp. jud. 

Antoniu Bălăci mp. grefier. 
pentru conformitate: 

Ruja imp. 

Corpuî Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 702 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
4254/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 16 Septemvrie 
1929 în favorul urmăritoarei Firma A. Kessler din Braşov 
reprez. prin advocatul Dr. Emerich Lukâcs domiciliat în 
Caransebeş pentru suma de 5317 Lei — bani capital şi 
accessorii mobilele sequestrate şi suprasepuestrate cari 
s'au preţuit în 12.000 Lei — bani şi anume": una Cassă 
de fier „Wiener Cassen Industrie", una sută metri Cre
tan, douăzeci Klgr. cafea crudă, una sută Klgr. orez se 
vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 7658/1929 
G. pentru încasarea creanţei de 3517 Lei —• bani capi
tal cu 12°/o interese din 15 Martie 1929, şi spesele de 
2098 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixeaxă ter
menul de licitaţie pe ziua de 24 Noemvrie 1930 la 
orele 10 a. m. în comuna Caransebeş la locuinţa 
urmăritului şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra 
sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 
1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult 
pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 4 Noemvrie 1930. 

Şef Portărel Radulescu 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. 

No. 1452/1930 cf. * 

Extras din Publicaţiune de licitaije ţi condiţiunile de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritoarea 
Banca Comerţului, sucursala Logoj, contra urmăritului 
Gheorghe şi Veta Novac domiciliaţi în Teregova la 
cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională asupra imobilelor înscrise în cf. a co
munei Teregova No, 5333 întreaga parcela Criva 253, 
grădină şi casă în valoare declarată de creditor 63.000, 
întreaga parcelă Criva de 200 stj. p. grădină în valoare 
de 3000 lei din cf. No. 5228, întreaga parcelă No. top. 
240 Lunca 273 arat. în valoare de 2730 Lei, preţul de 

Redactor responsabil: Nioolae Corneari 

strigare se stabileşte conform § 6 din legea pentru uni
ficarea unor dispoziţiuni (publicată în Mon. Of. No. 
152/1930) în suma fixată mai sus redusă cu 2 5 % 

Pentru incasarea creanţei de 50.000 lei capital in
terese de 151/a°/o d e ' a 1 Februarie 1929 spese de pro
ces şi de executare de 5685, Lei fixate până acum 
spese de 1407 Lei fixate acum pentru cererea de lici
taţie precum si pentru incasarea creanţei de 10233 lei 
capital şi accesorii a lui Antoni Marschl, din Teregova 
şi 3100 Lei şi acces a lui Toma Finz din Caransebeş 
declaraţi de aderenţi. Conform § 2 din legea sus arăta
tă în termen de 8 zile dela comunicarea prezentei exe
cutatul nemulţumit cu valorile fixate de urmăritori va 
putea arătând valorile imobilelor să ceară instanţei nu
mirea de experţi pentru preţuirea bunurilor. 

Fixează termenul pentru ziua de 19 luna De
cembrie anul 1930 oara 11; condiţiunile de licitaţie se 
stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic decât cel de strigare. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depozi
teze la delegatul judecătoresc, drept garanţie, 10% din 
preţul strigării şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

3. Fiscul cât şi creditorii privilegiaţi şi ipotecari nu 
sunt datori să depună garanţie în calitate de licitanţi. 

în cazul când licitantul în baza legii perde garan
ţia, licitantul scutit de darea garanţiei este dator să 
depună în depozit judecătoresc suma corespunzătoare 
garanţiei în termen de 8 zile dela primirea somaţiunii 
secţiei cf. 

4. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a ofe
rit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de stri
gare, este dator să completeze imediat garanţia fixata 
după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte aceasta în
datorire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 
Cei scutiţi de garanţie nu sunt datori să depună suma 
corespunzătoare complectării garanţiei. 

5. Cumpărătorul e dator să plătesscâ preţul îm
preună cu interesele de 10% din ziua licitării în trei 
rate egale la perceptoratul Teregova, caserie, pentru de
pozite judiciare şi anume prima rată în 30 de zile, a 
doua rată în 60 zile cea de a treia în 90 zile socotite 
dela data licitaţiei; când licitaţia a rămas definitivă garan
ţia se va socoti în ultima rată. 

6. Dacă în 8 zile dela ziua licitaţiei nu se face 
v r e o reclamaţiune sau dacă în decurs de 15 zile dela 
aceeaşi dată nu se face supraofertă instanţa cf. va 
libera cumpărătorului un certificat de cumpărare în baza 
căruia cumpărătorul va putea lua în posesie imobilul 
cumpărat. 

7. Instanţa cf. va ordona din oficiu intabularea 
dreptului de proprietate asupra imobilului pe numele 
cumpărătorului dacă licitaţia a rămas definitivă şi dacă 
cumpărătorul a îndeplinit condiţiunile de licitaţie în spe
cial dacă a plătit întreg preţul de cumpărare. 

8. Dacă cumpărătorul nu îndeplineşte în termenul 
legal condiţiunile de licitaţie, pierde garanţia, tar licitantul 
scutit de garanţie este dator ca în 8 zile socotite dela 
inmanuarea somaţiunii dată de cf. să depoziteze jude-
cătoreşte suma garanţiei apoi la cererea ori cărei din 
părţi instanţa cf. va ordona o nouă licitaţie. 

Teregova, la 21 August 1930. 

A. Comoroşan m. p. ju. Ioan Bîca m. p. 

pentru conformitate: I. Bica. 
Tiparul şi editura Tipografiei diecezane în Caransebeş. 




